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МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 
«АРОЦКЕРІВСЬКІ ЧИТАННЯ», ПРИСВЯЧЕНА 90-РІЧЧЮ  

ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ Л. Ю. АРОЦКЕРА

25 травня 2017 р. на базі Полтавського відділення Харківського НДІ 
судових експертиз ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса відбулася міжнародна 
науково-практична конференція «Ароцкерівські читання», присвячена 
90-річчю від дня народження видатного харків’янина, доктора юридичних 
наук, професора, провідного фахівця в галузі судової експертизи та кри-
міналістики Лева Юхимовича Ароцкера.

Конференція проходила в режимі урочистої та наукової частин. Науко-
ва частина конференції  включала пленарне  засідання, дискусії, бліц-
доповіді, підведення підсумків конференції. Проведення заходу супрово-
джувалося перекладом англійської на українську мову.

У засіданні взяли участь більше 60 осіб, серед яких: представники 
Міністерства юстиції України, інших органів державної влади та місцево-
го самоврядування,  судово-експертних установ Міністерства юстиції 
України (Харківського, Київського, Одеського, Донецького, Львівського, 
Дніпропетровського НДІ судових експертиз, Науково-дослідного центру 
судової експертизи з питань  інтелектуальної власності), Міністерства 
внутрішніх справ, вищих навчальних закладів, правоохоронних органів, 
судів, громадських та інших організацій України, Литовської Республіки, 
Республіки Чорногорії. Матеріали доповідей і повідомлень на конференцію 
також надіслали з Республіки Білорусь, Республіки Вірменія, Латвійської 
Республіки та ін.

Пленарне засідання міжнародної наукової конференції «Ароцкеровські 
читання» відкрив голова організаційного комітету конференції, директор 
Харківського НДІ судових експертиз ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса, док-
тор юридичних наук, професор, заслужений юрист України О. М. Клюєв. 
Зокрема, ним зазначено, що на такого роду заходах існує можливість об-
мінюватися думками стосовно широкого кола складних і багатоаспектних 
проблем теорії й практики судової експертизи та криміналістики, які є 
сьогодні, розглянути шляхи їх вирішення.
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Виступ О. М. Клюєва

На засіданні з доповідями й повідомленнями з актуальних питань судо-
вої експертизи та криміналістики виступили 19 осіб. Відповідно до програ-
ми «Ароцкерівських читань» заслухано та обговорено доповіді про відо-
мого вченого, розробника фундаментальних основ етики судового експерта, 
учення про судову тактику, автора методик проведення неідентифікаційних 
криміналістичних експертиз, одного з основоположників харківської школи 
судових експертів Лева Юхимовича Ароцкера.

Начальник Управління експертного забезпечення правосуддя Департа-
менту з питань судової роботи та банкрутства Міністерства юстиції України, 
кандидат юридичних наук Н. М. Ткаченко доповіла про проблеми класифі-
кації та правового статусу суб’єктів судово-експертної діяльності в кримі-
нальному провадженні та шляхи їх вирішення.

Виступ Н. М. Ткаченко
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Із доповідями виступили й зарубіжні гості, що викликало особливий 
інтерес присутніх на конференції. Д-р Габріеле Юодкайте-Гранскіене, 
директор Центру судової експертизи Литви, асоційований професор кафедри 
кримінального правосуддя юридичного факультету Університету Вільнюса, 
постійний представник в ENFSI доповіла про судово-експертну систему 
Литви. Д-р Александар Іванович, керівник відділу обробки даних судово-
експертних досліджень і контролю якості, заступник директора Судово-екс-
пертного центру Чорногорії, постійний представник у ENFSI презентував 
організаційну підпорядкованість судово-експертних установ у Європі. Він 
наголосив на тому, що ENFSI є головною організацією національних судово-
експертних установ Європи, яка об’єднує близько 60 судово-експертних 
лабораторій майже з усіх європейських країн і визнана як важлива судово-
експертна інституція, яка забезпечує якість, розвиток і впровадження судо-
во-експертної науки. Система управління якістю та отримання статусу 
акредитованої судово-експертної лабораторії включає в себе дотримання 
всіх вимог стандарту ISO 17025.

Виступ д-ра Габріеле Юодкайте-Гранскіене

Виступ д-ра Александара Івановича
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Створення й застосування повного комплекту документації системи 
управління якістю, створення та застосування письмових процедур для 
проведення експертних методів оцінювання, валідація методів оцінювання, 
калібрування та регулярний контроль за точністю всіх інструментів, про-
ведення й перевірка кваліфікації співробітників, здійснення внутрішніх 
незалежних оцінювань, участь у тестах відповідності, – це лише деякі  
з вимог, які повинна виконати судово-експертна установа для підтримки 
своєї роботи на найвищому рівні.

Крім того, обговорено доповіді, що висвітлюють теоретичні, загально-
методичні, процесуальні та організаційні питання судової експертизи  
і криміналістики: «Структура знань судового експерта» (доктор юридичних 
наук, професор М. Г. Щербаковський, Харківський національний універ-
ситет внутрішніх справ МВС України), «Актуальні питання підготовки 
експертних кадрів на сучасному етапі» (Д. Ю. Порошин, Дніпропетров-
ський науково-дослідний інститут судових експертиз МЮ України), «Ви-
користання методів експертних досліджень для аналізу втомного зміцнення 
елементів конструкцій залізничної  інфраструктури» (кандидат хімічних 
наук О. Ф. Курильова, Львівський науково-дослідний інститут судових екс-
пертиз МЮ України), «Окремі питання порядку дослідження доказів під 
час судового розгляду кримінального провадження» (О. А. Панасюк, Пол-
тавський юридичний інститут Національного юридичного університету 
імені Ярослава Мудрого МОН України), «Про необхідність участі судово-
медичного експерта в слідчому експерименті» (кандидат медичних наук, 
доцент В. В. Бондаренко, Харківський національний медичний університет 
МОН України), «Нові види синтетичних наркотиків та проблеми правового 
регулювання їх обігу» (кандидат юридичних наук, старший науковий спів-
робітник Н. М. Косміна, Харківський науково-дослідний експертно-кримі-
налістичний центр МВС України), «Ритміка як один із параметрів дослі-
дження особи за  голосом  і мовленням»  (О. В. Куровська, Державний 
науково-дослідний експертно-криміналістичний центр МВС України) та ін.

Після презентації відбулася дискусія, під час якої особливу увагу було 
приділено необхідності зміцнення та подальшого розвитку міждержавної 
співпраці судово-експертних установ, удосконалення організаційної, нау-
ково-методичної, науково-дослідної, експертної роботи. У ході дискусії 
прийнято резолюцію, яку надіслано в організації та установи України та 
зарубіжжя, працівники яких брали участь у конференції.

Після фотографування учасників конференції відбувся урочистий обід 
та екскурсія  історичним центром міста Полтава з відвідуванням музею 
історії Полтавської битви.

Доповіді з презентаціями опубліковано в збірнику матеріалів міжна-
родної науково-практичної конференції, присвяченої 90-річчю від дня 
народження видатного вченого-криміналіста, доктора юридичних наук, 
професора Л. Ю. Ароцкера «Ароцкерівські читання», до якого включено 
близько 100 доповідей, розміщених згідно з тематикою конференції.
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Учасники конференції 

Обкладинка збірника матеріалів міжнародної науково-практичної конференції

Інформацію підготувала Л. М. Дереча,  
учений секретар Харківського НДІСЕ, кандидат біологічних наук,  

старший науковий співробітник


